«Друг или монстр?»

Сегодня я хочу обратиться к владельцам собак. И начну с небольшого теста. Ответьте сами для себя на следующие вопросы:

1) Ваша собака средних или крупных размеров?

2) Вы часто гуляете со своей собакой без поводка во дворе или где-нибудь рядом с домом в скверике?

3) Вы никогда не надеваете на свою собаку намордник потому, что она не хочет его носить, или не кусается?

4) Ваша собака любит погоняться за кошками или другими животными?

5) Гуляя без поводка, Ваша собака не всегда подходит к Вам по первой команде (пока не набегается)?
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       Если хотя бы на 3 вопроса Вы ответили утвердительно, можете считать, что Ваша собака представляет угрозу для других людей или животных. Многие сейчас наверняка подумали: «Вот еще. Только не мой Рексик, он такой хороший.» Но если Вы признались: «Да, а ведь действительно может возникнуть ситуация, когда я не смогу быстро подозвать свою собаку и она кого-нибудь сможет напугать…А то и укусить.» Поздравляю! Вы хотя бы осознаёте данную проблему. А значит, вполне сможете здраво её решить.
           1 декабря 2005 года Верховная Рада Украины приняла Закон «Про защиту животных от жестокого обращения». В этом законе (как и во многих правилах содержания домашних животных в городах) вполне доходчиво сказано следующее:

        «Лица, которые содержат домашних животных, имеют право появляться с ними за пределами их постоянного места содержания (сопровождать их). Сопровождать домашнее животное может лицо, достигшее 14летнего возраста.

         Лицо, которое сопровождает животное, обязано обеспечить:

--безопасность окружающих людей и животных, а также имущество от причинения вреда сопровождаемым домашним животным (собакой);

--безопасность сопровождаемого домашнего животного;
--безопасность дорожного движения при прохождении с домашним животным возле транспортных путей и при их переходе методом непосредственного контроля за его поведением;

--при сопровождении домашних животных не допускается оставлять их без присмотра.»

          Суть легко улавливается, не требуя отдельных комментариев. Какой бы замечательной на Ваш взгляд ни была Ваша собака, Вы обязаны обезопасить окружающих от нее, а заодно и свою собаку от окружающих. Несколько нелепо звучит? А ведь любую проблему проще предупредить, чем решать. Поводок собаки – это ремень безопасности. Причём, в полном смысле этого слова. Только выгуливая собаку на поводке, Вы сможете быть уверены, что она не погонится за бегущим человеком, или не рванёт под колёса машины за мелькнувшей на той стороне дороги кошкой.

           В системе МВД служебная собака приравнивается (и является) к спецсредствам. То есть, фактически оружием. И если же служебная собака МВД – это «оружие на предохранителе», то необученная и невоспитанная собака (особенно крупной породы) может быть сравнима с оружием без предохранителя. Такое «оружие» может причинить вред не только окружающим, но и своему владельцу. Намордник для собак крупных пород – повседневно необходимая вещь. А если Вы владелец небольшой, но агрессивной собаки, намордник должен стать «оберегающим щитом» для окружающих. И тут даже не в законах дело. Речь идёт о нашей с Вами сознательности и ответственности. Скажете, что Ваша собака ещё никогда никого не кусала? Это не аргумент чтоб отказываться надевать на собаку намордник. Достаточно представить несколько сюжетов. Что сделает Ваша собака чужому ребенку, если пока Вы разговариваете с другом, малыш  «без предупреждений» подойдёт и погладит Вашу собаку (а то и возьмёт за хвост)? Что сделает Ваша собака, если ей нечаянно наступит на лапу прохожий? Только хорошо выдрессированная собака может правильно различать ситуации и быть безопасной для общества. Вы любите свою собаку? Постарайтесь сделать так, чтоб её не ненавидели окружающие. Ведь намного приятнее общаться в повседневной жизни с воспитанным, дрессированным животным. Приобретая маленького щенка, Вы словно получаете набор «сделай сам». Каким он вырастет,  в полной мере зависит от Вас. Да, дрессировка требует зачастую не только терпения, времени, но и финансовых затрат. Но ведь намного приятнее быть владельцем собаки, о которой говорят: «Какая умная! Я б хотел такую…», чем телепаться на поводке следом за невоспитанным псом, о котором отзывы окружающих сводятся лишь к одному: «Стрелять таких надо…»
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           Очень огорчает тот факт, что из-за отдельных владельцев собак, вырастивших себе «монстров», в итоге во многих странах начались вводиться запреты на «бойцовые породы». Ещё раз повторюсь с вопросом. Любите ли Вы своего питомца? Если  да, то найдите время для его воспитания. А если не любите, или нет времени – собака Вам просто не нужна. Она станет для Вас обузой и превратится в потенциальную угрозу для общества. И в итоге Ваш питомец пополнит «чёрный список» статистики покусов и «проблемных пород». Сомневаюсь, что нормальному человеку такого захочется. Существуют породы собак, которые предназначены для определённого вида «работы» – ротвейлеры, овчарки, большинство терьеров и др. Если не загрузить такую собаку «работой», она будет искать возможность сбросить накопившуюся энергию доступными для неё способами. Сейчас существует масса различных систем дрессировок, периодически проводятся соревнования. При желании Вы всегда можете найти «занятие» и «работу» своему питомцу.
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            У нас исчезнут «опасные породы» собак не тогда, когда их всех попросту запретят и уничтожат, а когда владельцы собак любых пород с ответственностью отнесутся к своему питомцу и окружающим его людям.

                              Поверь, все только

                               От тебя зависит                                                  
                               Каким он станет

                                Этот «верный друг».

                               Защитником

                                С любовью безграничной,

                                 Надёжным другом,

                                 Иль грозой округ.

                                 Степенным шагом

                                  Будет идти рядом,

                                  Или тянуть тебя на поводке.

                                 Быть безопасным

                                  Для детей шумящих,

                                  Или «пожизненный» намордник

                                 И боятся все.

                                 Он станет тем,

                                 Кого с него ты «слепишь».

                                 А если не умеешь –

                                  Не берись.

                                 Создать ты можешь 

                                  Лучшего на свете

                                 Из стаффа друга

                                 Иль врага себе.

                                                                   инспектор взвода патрульной службы-кинолог
                                                                   Краснодонского ГО УМВД

                                                                   старшина милиции

                                                                    Татьяна Худякова

